

淮北日报

HuaiBei Daily

2022年8月5日 星期五
农历壬寅年七月初八
总第11551期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

股票代码 603589

口子窖纪年酒 时间蕴育的精华



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

为民生“加码” 为幸福“加速”

——我市大力推进暖民心行动

■记者 王晨

临近晌午,红烧肉、油焖茄子、冬瓜粉丝等色香味俱全的菜陆续出锅,盛满摆放在一个个分格餐盘里。在杜集区高岳社区老年食堂,四菜一汤的套餐只要8元钱。为了让老年人吃得好、吃得健康,食堂还根据他们的口味定制饭菜,既少油少盐、清淡爽口,又营养均衡、荤素搭配,让老年人在家门口吃出“幸福味道”。

老年助餐服务,是十项暖民心行动的其中一项。今年,我市计划建成老年食堂(老年助餐点)231个,其中城市164个、农村67个,实现城市社区老年助餐服务全覆盖。

自全省暖民心行动工作部署推进会议召开后,我市各级各部门全面启动起来、立即干起来、把暖民心行动工作摆在更加突出位置,结合实际、因地制宜,细化实施方案、实化工作举措,提速加力推进各项民生实事落到实处。

市委市政府主要领导高度重视暖民心行动,坚持顶格倾听、顶格推

进、顶格部署。在6月1日召开的全市暖民心行动工作推进会上,市委书记、市长覃卫国专门强调,暖民心行动是有温度的群众工作,必须站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,充分认识暖民心行动的重要意义,牢固树立以人民为中心的发展思想,铭记群众利益,心系百姓冷暖,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题。

暖民心行动涉及行业多、范围广、社会关注度高,如何把这项工作办实办好,办得让群众满意,是对党委、政府是否牢记为民宗旨的一次集中检验。我市把贯彻落实暖民心行动的落脚点放在“民”上,坚持以人民为中心、坚守为民情怀,聚焦群众关心的就业、教育、健康、养老、托幼等问题,持续优化暖民心行动方案。一方面问计于民找短板,由牵头部门认真梳理政务服务便民热线群众反映的问题,把群众呼声充分吸收到行动方案之中;另一方面顺应民意解难题,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,积极回应群众诉求。

比如,针对菜市场“脏乱差”等问题,对城区菜市、乡镇菜市、骑路菜市等进行分类改造提升,引进专业管理公司进行管理和运营,不断提升菜市场管理标准化、规范化水平;针对婴幼儿“托育难”、公办园“入园难”、家长按时“接娃难”等问题,从稳步增加公办幼儿园学位,做好幼儿园的延时服务工作,满足群众的普惠托育服务需求三个方面提出10项具体措施;针对社区内小微企业招工难、招工渠道不畅等问题,打造社区“三公里”智慧就业新模式,全力促进社区内因照顾家庭等原因难以外出就业的劳动者就近就地实现就业;针对在哪里健身、如何科学健身、怎么激励健身等问题,依托城市后花园——相山公园、中心湖带411公里环湖步道等资源,加快构建“15分钟健身圈”;针对老年学校“一位难求”、学习不便等问题,依托淮北市矿社区活动中心、开放式党校等资源,加快建设老年大学和老年学校,满足老年人多样化、便捷化、个性化学习需求;针对看牙“贵、难、烦”等问题,从加强口腔预防

保健、加大医保支付力度、优化群众就医流程等6个方面提出18项具体举措……一件件为民生“加码”、为幸福“加速”的务实举措,让百姓看到了市委市政府服务群众、关心民生的决心和行动。

民生连着民心,民生彰显民意,民生凝聚人心。全市各级各部门将结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,把实施暖民心行动作为补齐民生短板的重要工作举措,全力解决群众最紧要的大事、最关切的小事、最普惠的实事和最期待的好事,让百姓生活更有盼头、更有甜头。



暖民心 见行动
NUANMINXIN JIANXINGDONG

市第十七届人大常委会党组理论学习中心组 学习研讨(扩大)会议暨“找差距、改作风、 强担当、争先进”交流研讨会召开

■记者 王晨

本报讯 8月4日上午,市第十七届人大常委会党组理论学习中心组学习研讨(扩大)会议暨“找差距、改作风、强担当、争先进”交流研讨会召开。市人大常委会党组书记、主任方宗泽主持会议并讲话。副主任李加玉、张保成、金文、张香娥、赵德志,秘书长赵德荣出席会议。市纪委监委驻市市委纪检监察组负责同志到会指导。

会议集中学习习近平总书记关于加强作风建设的重要论述,传达学习中央统战工作会议精神以及市委有关会议精神、专项行动实施方案。随后,方宗泽带头作交流发言,其他班子成员依次进行,以“六找六强”为主要内容,对照年度目标任务,深入开展自我检视,找准符合实际的目标举措。

方宗泽指出,要围绕中心、服务大

局,把推动全市经济社会发展作为重要目标,认真落实专项行动每个阶段的任务和要求,确保专项行动不走偏、不走样、不走空,真正取得实实在在的效果。

方宗泽强调,要主动对标对表,强化整改落实。根据市委整体部署要求,有序完成阶段性工作,扎实做好“五个一”规定动作,形成差距问题、目标措施、责任分工、完成时限“四清单”,把问题差距找准、把措施定实。要强化统筹推进,提升标杆提实效。把开展专项行动与贯彻落实中央和省、市委重大决策部署结合起来,与开展立法、监督、人事任免、调研视察、代表工作等具体工作结合起来,与开展“三优两争”活动结合起来,将专项行动激发出来的热情和干劲转化为做好各项工作的实际行动。

市人大常委会机关副县级以上干部参加会议。

钱界殊调研乡村振兴 及农村人居环境整治工作

■记者 闫肃

本报讯 8月4日上午,市政协主席、市委政法委书记钱界殊前往濉溪县四铺镇,调研乡村振兴及农村人居环境整治工作。市政协副主席董哲,秘书长张红玉参加调研。

“村里今年土地流转有多少亩?”“当季蔬菜销售情况怎么样?”在淮北双收种业有限责任公司,四铺芹菜基地、新庄村花卉基地和菊花加工车间,钱界殊详细了解乡村产业发展情况。钱界殊指出,要做优做强农业产业化龙头企业,持续发挥能人示范带动作用,带领更多村民就业致富。要充分发挥花卉产业资源禀赋,培育壮大市场主体,促进设施化、标准化、集约化发展,走育苗、种植、

加工和销售一体化的全产业链之路,以产业兴旺壮大村级集体经济,带动促进农民稳定增收,全面推进乡村振兴。

在四铺镇周陈村大任家庄,钱界殊还随机走进村民家中,察看庭院内外卫生状况,与村民面对面拉家常,实地了解美丽乡村建设情况。“兰蕙玫瑰茶室”是三铺村“党建+信访”打造的纠纷调解、信访维稳主阵地。钱界殊在听取汇报后指出,要发挥好基层人民调解“第一道防线”作用,创新调解工作模式,不断提高人民调解员的业务能力和水平,更好地维护基层和谐稳定。

市政协农业农村委、人资环委、市农业农村局、市乡村振兴局主要负责人及市自然资源和规划局相关负责人,濉溪县政协主要负责人等参加调研。

操隆山调研安心托幼和老有所学等暖民心工作

■记者 王陈陈

本报讯 8月4日下午,市委副书记操隆山调研安心托幼、老有所学、老年助餐服务等暖民心工作。他强调,要坚持从人民群众角度出发,带着感情和责任,办好人民群众牵肠挂肚的民生大事,做好人民群众天天有感的关键小事,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。

操隆山先后来到蒙特梭利婴幼

儿照护服务中心、温哥华城锦河湾幼儿园,详细了解机构设施配备、运营管理、托育价格等情况。他强调,要不断加强托育机构软硬件设施建设,严格落实校园安全和食品安全各项举措,规范托育行业发展,让群众“托”得放心、暖心、安心。

在南黎街道养老服务服务中心,操隆山实地察看了相城老年大学城里社区教学点、老年助餐服务食堂,与群众深入沟通交流,认真听取大家对开

展暖民心工作的意见建议。操隆山指出,要严把供餐渠道,确保菜品安全,让老年人吃得安心、吃得放心,真正把老年人的“期盼事”变成“高兴事”。要在有条件的社区积极探索设立社区老年大学,完善服务功能设施,为老年人提供餐饮、休闲、健身一体化服务,进一步丰富老年人的情感沟通渠道,以最大力度、最实举措不断提升老年人的幸福感。

操隆山还前往东部新城,实地察

看市教育局、淮北一中新址启用情况,认真听取疫情防控、校园安全、师生返校等方面工作情况汇报。操隆山要求,要加快项目扫尾工作,健全完善配套基础设施,努力实现校园环境秩序良好、教学环境规范整洁、后勤保障安全到位,以崭新面貌新学期为起点,在接下来的工作中提振精气神,撸起袖子加油干,努力推动各项工作再上新台阶,促进教育事业高质量发展。



技能大赛展风采

8月4日,在淮北工业与艺术学校,学生专注进行高速铁路信号与控制科目的比赛。

当日,2022年全国职业院校技能大赛(中职组)“通信与控制系统维护”赛项在淮北工业与艺术学校开赛,来自全国27个省、自治区、计划单列市的53支参赛队伍159名选手同场竞技,一展风采。参赛选手将在两天共8个小时的竞赛时长内,完成系统安装调试、通信配置及调试、故障检测与维修、控制系统应用设计、通信与控制系统集成设计与调试、职业素养等工作任务。通过大赛,展示职业教育成就和水平,展现新时代技能人才风采。

■摄影 记者 陈文晓

淬炼作风要敢于刀刃向内

——六论深入开展“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动

本报评论员

“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动已经启幕,这是当前一项覆盖全市上下的重要工作,能否高标准推进高质量完成,既是对党员干部政治素养和个人能力的考验,更是对大家作风是否过硬的检验。各级党组织和党员干部必须以“功成必定有我”的

心态面对这次作风大考。近年来,全市广大党员干部在疫情防控、脱贫攻坚、城市管理、乡村振兴等工作中充分发挥了先锋模范作用,特别是今年省市“开年首会”召开后,干部作风持续改进并取得积极变化。但不能忽视的是,仍不同程度存在“弄

虚作假、欺上瞒下”“得过且过、消极躺平”“熟视无睹、置若罔闻”等作风问题。

重视作风建设是党的优良传统和克敌制胜的法宝。如果说“改作风”是此次专项行动的本质要求,那么敢于刀刃向内、勇于自我革命就是淬炼作风的有效手段。

找问题、挖根源。要对照党章党规检视守规矩讲纪律方面是否存在不足,对照人民群众新期待查摆担当作为方面是否存在短板,对照先进典型身边榜样查摆奋勇争先方面是否存在差距。

▶▶下转第3版

“皖美好味道·点亮夜相城” 促进夜间消费活动启动

■记者 黄旭

本报讯 记者从市商务局获悉,为进一步打通消费梗阻、激发消费活力、丰富市民夜生活,增强夜间消费对经济增长的拉动作用,大力发展夜间经济,形成规范完善的夜间经济发展体系,我市举办“皖美好味道·点亮夜相城”促进夜间消费活动,时间为7月中旬至10月底。

据悉,本次活动为系列活动,由市人社局、市商务局、市文旅体局等主办,包括“皖美好味道·点亮夜相城”2022年淮北市文化惠民消费季活动暨“新徽菜、名徽厨”行动开幕式、“烟火相城”非遗市集活动,系列群众文化活动,烈山区全民健身日活动,全民健身日活动,首届夏季荷花文化节,“yeah游古城、畅游一夏—濉溪古城”夜经济系列活动从7月22日持续到8月28日;隋唐·花月宴沉浸式活动于9月10日至9月12日、10月1日至10月7日在隋唐古镇全部开放区域举行;淮北金鹰“夜经济”活动于7月28日至10月28日在淮北金鹰国际购物中心南门外广场举行;淮北万达广场夜市活动于8月在万达广场举行。

系列活动,隋唐·花月宴沉浸式活动,淮北金鹰“夜经济”活动,淮北万达广场夜市活动。

其中,系列群众文化活动于7月30日至8月27日(每周五、周六晚上)举行;全民健身日活动于8月8日在运河古镇举行;首届夏季荷花文化节于7月15日至8月15日在百莲百荷旅游景区举行,包括篝火晚会、单身联谊派对、杜集三矿板面节等;“yeah游古城、畅游一夏—濉溪古城”夜经济系列活动从7月22日持续到8月28日;隋唐·花月宴沉浸式活动于9月10日至9月12日、10月1日至10月7日在隋唐古镇全部开放区域举行;淮北金鹰“夜经济”活动于7月28日至10月28日在淮北金鹰国际购物中心南门外广场举行;淮北万达广场夜市活动于8月在万达广场举行。

导读

为美丽乡村“增颜值”“强气质” 2版

2022 电商直播技能大赛拉开帷幕 5版

学区划分和招生政策有调整 7版

中国银行
“无梦想,不青春
中国银行为你点赞”

云押贷
速度就是快

ICBC 中国工商银行
个人房产抵押,经营资金即达